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1. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Концепция воспитательной работы представляет собой документ, содержащий идеи развития воспитательной работы со студентами в Поволжском институте бизнеса (далее – ПИБ). 

Воспитательная работа со студентами должна иметь долговременные цели, идеалы и ценности, в тоже время должна быть достаточно гибкой, отвечать насущным требованиям различных этапов демократизации общества, учитывать особенности профессиональной деятельности будущих бакалавров и магистров как высокообразованных людей. Вместе с тем в данной концепции воспитательной работы уделяется внимание становлению тех качеств личности, которые могут обеспечить ее жизне- и конкурентоспособность в современном обществе и, прежде всего, на рынке труда. 

Концепция воспитательной работы включает в себя принципы организации воспитательной работы, её цели и задачи, основные направления, подходы, формы и методы, используемые при их реализации.

Концепция исходит из того, что воспитательная составляющая в учреждениях высшего профессионального образования является органической частью системы профессиональной подготовки и направлена на достижение ее целей и задач – формирование современного бакалавра и магистра, обладающих должным уровнем профессиональной и общекультурной компетентности, комплексом профессионально значимых качеств личности, твердой социально-ориентированной жизненной позицией и системой социальных, культурных и нравственных ценностей. Для достижения этого концепция предусматривает организацию системы воспитательной работы, адекватной сложившимся условиям социализации молодежи и деятельности ПИБ.
Общую координацию воспитательной работы со студентами осуществляет помощник ректора ПИБ по воспитательной работе.

Концепция воспитательной работы со студентами в ПИБ является внутренним нормативным документом, утверждается решением Ученого совета и вводится в действие приказом ректора института.

2. НОРМАТИВНАЯ БАЗА

Приоритетность решения воспитательных задач в системе образовательной деятельности закреплена в Законе Российской Федерации «Об образовании», определяющем образование как «целенаправленный процесс воспитания и обучения в интересах человека, общества, государства». 

Воспитание студентов в институте осуществляется на основе руководящих положений и требований, изложенных в следующих нормативно-правовых документах: 

- Конституция Российской Федерации;

- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ); 

- План мероприятий («Дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» (утверждён распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2012 г. № 2620-р); 

- Концепция Федеральной целевой программы российского образования на 2011-2015 годы (утверждена распоряжением Правительства РФ от 07 февраля 2011 г. № 163-р); 

- Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года (утверждена распоряжением Правительства РФ от 18 декабря 2006 г. №1760-р); 

- Рекомендации по организации внеучебной работы со студентами в образовательном учреждении высшего профессионального образования (письмо Министерства образования РФ от 20 марта 2002 г. № 30-55-181/16); 

- Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2020 годы» (утверждена Постановлением Правительства РФ от 11 июля 2005 г. № 422);
- Программа развития образования и повышения эффективности реализации молодёжной политики Самарской области на 2014-2020 годы;
- Устав Поволжского института бизнеса;
- приказы ректора и решения Ученого совета. 
3. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Целью воспитательной работы со студентами в ПИБ является создание благоприятных условий, содействующих развитию социальной и культурной компетентности личности выпускника института, способной к активной социальной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору, готовой к началу трудовой деятельности и продолжению профессионального образования, к раскрытию творческого потенциала, уважающей права и свободы другого человека, физически и духовно развитой, ориентированной на лучшие традиции отечественной и мировой культуры.
К задачам воспитательной работы со студентами в ПИБ относятся следующие:

- сохранение и развитие лучших традиций российской интеллигентности как единства образованности, воспитанности и культуры;
- приобщение к корпоративному духу института и солидарности, которые определяют систему ценностей, объединяющей студентов, сотрудников и преподавателей для достижения общих целей; 

- выявление и развитие творческого потенциала личности студентов, приобщение их к основам отечественной культуры, формирование ценностных ориентиров, патриотизма, устойчивых нравственных принципов и норм, приобщение к выбранной профессии, укрепление активной жизненной позиции; 

- создание оптимальных условий в вузе для развития и самореализации обучающихся, оказание им помощи в самовоспитании, самоопределении, нравственном самосовершенствовании, освоении широкого социального опыта; 

- активизация работы по гражданско-патриотическому, духовно-нравственному и экологическому воспитанию молодежи; 

- обеспечение взаимодействия органов студенческого самоуправления с руководством вуза, органами государственной власти, общественными объединениями;
- развитие студенческих инициатив и привлечение будущих бакалавров и магистров к различным формам социально-значимой деятельности; 

- обеспечение социально-психологической поддержки студентов, адаптация первокурсников к изменившимся условиям жизнедеятельности; 

- формирование потребности в здоровом образе жизни и неприятие асоциальных явлений. 
4. ПРИНЦИПЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Воспитательная функция института подразумевает совокупность равных составляющих – учебная и внеучебная деятельность. Реализация системы воспитания базируется на педагогике сотрудничества, предполагает создание комфортных социально-психологических условий для личностного развития будущих бакалавров и магистров и основана на следующих основных принципах:

- принцип гуманизма - утверждение общечеловеческих ценностей как реальной основы жизнедеятельности преподавателей и студентов; 

- принцип толерантности, предполагающий доброжелательность к людям независимо от расы, национальности, вероисповедания, терпимость к мнениям других людей, учет их интересов, уважение другого образа жизни, не выходящего за требование закона; 

- принцип профессионализма - организованность, ответственность, дисциплина, компетентность, глубокие знания, сформированные умения и навыки в процессе обучения; 
- принцип инициативы и самостоятельности, требующий, чтобы в ходе воспитательной работы в полной мере учитывались пожелания самих студентов;
- принцип демократизма – опора на основы студенческого самоуправления, участие в воспитательной работе преподавателей как равноправных партнеров студентов;
- принцип добровольности – право выбора разнообразных форм участия студента во внеучебной работе.
5. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

В соответствии с изложенными целями, задачами и принципами воспитательной работы со студентами ПИБ осуществляется по следующим направлениям: 
- организация научных, культурно-массовых, досуговых, спортивных и иных мероприятий;
- организация гражданско-патриотического воспитания студентов;
- организация работы по профилактике ВИЧ-инфекций, наркомании и различных правонарушений среди студентов; 
- формирование позитивных ценностей в студенческой среде;
- организация психологической консультационной помощи студентам института, работа по формированию психологически комфортной среды;
- содействие занятости и трудоустройству студентов, их адаптации к рынку труда;
- организация научно-исследовательской работы студентов;
- пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди студентов;
- содействие работе студенческого совета института;
- развитие системы информационного обеспечения студентов;
- формирование систем мотивации и стимулирования студентов, имеющих высокие показатели успеваемости и научной деятельности;
- развитие материально-технической базы института в целях проведения внеучебной работы со студентами.

Данные направления осуществляются в рамках ежегодного плана воспитательной работы со студентами и целевой программы «Развитие научного потенциала института».

6. КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ КОНЦЕПЦИИ
Контроль за исполнением Концепции воспитательной работы со студентами осуществляется Ученым советом и ректоратом ПИБ. Помощник ректора по воспитательной работе регулярно анализирует ход выполнения Концепции, результаты проведения тех или иных мероприятий, осуществляет информационное и методическое обеспечение реализации Концепции, вносит актуальные предложения по улучшению воспитательной работы со студентами института на заседания Ученого совета.
